

En los barrios de Madrid se han ensanchado las zonas ocupadas

El Himno Nacional

Hace días que viene circulando la petición de diversos Ayuntamientos y Corporaciones que solicitan del Gobierno la declaración de Himno Nacional a favor de la antigua Marcha Real.

El Ayuntamiento de Zaragoza se ha sumado a este clamor, ya manifestado por distintas entidades, y ha tomado plausiblemente el acuerdo de solicitar tal designación de nuestro Gobierno, el que por estar ya reconocido oficialmente por dos grandes potencias europeas, tiene todas las características necesarias para reconocerlo como legítimo Gobierno nacional, ya que venía siendo de hecho para los auténticos españoles.

Poseemos la bandera anhelada por los que amamos y defendemos con las armas en la mano la independencia de nuestra Patria, al librarla del dominio de Rusia. Falta todavía algo más y es el tener un Himno Nacional que resume y encuadre el conjunto de las aspiraciones de los españoles.

Y ese himno lo teníamos ya en la Marcha Real. Por algo el pueblo de Avila, como todo el pueblo español, lo aplaudió y emocionó cuando por vez primera, y merced a la plausible iniciativa de los Requetés, se ejecutó por primera vez, después de los cinco años en que estuvo prohibido, en nuestra plaza del Mercado Grande.

La Marcha Real significa, además del recuerdo de aquellas notas que ponían emoción cuando se rendían honores en la solemnidad de la elevación en el Sacrificio de la Misa, el reverso de todo cuanto hemos padecido en este quinquenio de maldito recuerdo y el conjunto de todo cuanto anhelamos para el porvenir.

Mucho nos complacería que el Ayuntamiento de Avila, y con él todos los de la provincia, secundaran la actitud del de Zaragoza y otras muchas poblaciones y se dirigieran en súplica al Gobierno del Generalísimo haciéndole análoga petición.

Si el día que sea izada en el centro de Madrid la bandera roja y gualda, nuestras banderas militares la saludaran con los acordes del glorioso himno convertido oficialmente en nacional y consagrado como tal por todo el pueblo, un escalofrío de emoción sacudiría las fibras de todos los españoles, desde un ámbito al otro de la Península y nadie dudaría ya de que el libro que registra las grandezas de España había vuelto a abrir sus páginas.

«Una Patria, un Estado, un Caudillo»

1808-1936

Ese arquetipo de la vileza, que atiende por el remoquete de «La Pasionaria», arengaba no ha mucho a todas las mujeres madrileñas para que emulando a las heroínas populares del Dos de Mayo de 1808, arrojaran aceite y agua hirvientes desde los balcones de sus casas sobre el Ejército liberador de España.

Las descendientes de la hija de Malasaña habrán desdeñado la criminal exhortación. Exceptuadas las familiares de los milicianos marxistas—lo que honra a las demás—han de sumarse a los beneméritos soldados de la Patria. Para no proceder así hubiera sido preciso no ser españolas, como no lo es, aunque lo pretenda, esa hiena, afrenta del sexo.

Si las mujeres atendieran la infame sugestión aludida toda la raza hispana sentiríase avergonzada de su proceder y la abominación nacional caería sobre ellas, cómo habría caído en 1808 de aceptar resignadamente la tiranía napoleónica.

Guerra de Independencia fue aquella y guerra de Independencia es ésta. En ambas, todos los españoles, de uno y otro sexo, que no han perdido la conciencia de su dignidad, luchan a muerte; entonces contra Francia; ahora contra Rusia. ¿Qué más da que anteño la Patria se alzara contra Napoleón y sus águilas y en la actualidad contra Stalin y sus sicarios? El móvil, impuesto por la dignidad nacional herida, es el mismo.

¡Sojuzgar a España! ¡Unirla a extraño yugo! ¿Cabe más ingente desafío? Si no pudo lograrlo Bonaparte, dueño a la sazón de casi toda Europa, genio de la guerra, jefe y caudillo del Ejército más poderoso y eficiente del mundo, menos puede conseguirlo el Soviet, sangriento tirano, horror de ideales y lleno de rencores. Para abatir la independencia española fuera preciso, y acaso aún no bastara, que a la vez renacieran Alejandro, Anibal y Napoleón!

¡Gran error el de esos españoles espúreos, siervos de Rusia! Creyeron que con la ayuda del Soviet y el oro robado a su Nación someterían a España. Ya se habrán convencido de la imposibilidad de tan ruín empeño. Caerá Madrid en poder del Ejército liberador y pronto la Nación entera habrá sido rescatada de las garras de Moscú. ¡Ha de ser así, y será!

El paralelo entre 1808 y 1936 es notorio. Ni una ni otra son guerras civiles. Son guerras de independencia. España entera, no sólo su Ejército, se alza contra extranjera agresión. Como se levantó en Sagunto, en Numancia, en Villalar, en Zaragoza, en Gerona, en Cádiz. Como ahora en ciudades y pueblos. Como lo haría mañana. Como siempre.

Por cualquier página que, al azar, se abra el sagrado y glorioso libro de la historia de España, se recordarán heroicas luchas por la independencia nacional. Fuere en la Edad Antigua, en la Media, en la Moderna o en la contemporánea. Pueblo alguno del orbe ha sabido defender su libertad como el español. Con razón dijo aquel sutil pensador, conocido por Lord Macaulay, en su «Estudio comparativo de los rasgos peculiares de los pueblos», que «la característica más acusada y perenne de España es un bravo e indomable sentimiento de independencia». Si esto supiera Rusia y sus mercenarios servidores habríanse evitado la gran tragedia que atravesamos.

No por acaso, ni en balde, figura el león en el escudo nacional. «Fieros, nobles y arrogantes como leones son los españoles», escribió el César francés, en momentos de tardía contrición, allá en las soledades australes de Santa Elena. Las décimas famosas de Nicasio Gallego renuevan su actualidad. España vibra, unánime, como en 1808, al ver amenazada su independencia. Y ahora, como entonces, vencerá y será libre. ¡Viva España!

J. Sánchez-Rivera.

Nuestras fuerzas aéreas derribaron ayer cuatro cazas enemigos y bombardearon intensamente los puntos de importancia militar

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 19 de noviembre de 1936.

Cantábrico.—Sin novedad. **Aragón.**—Ataques fracasados del enemigo, con grandes pérdidas para él, en los frentes de Huesca y Belchite.

En el sector de El Escorial, pequeños avances de nuestras tropas.

En los barrios de Madrid, ensanchamiento de las zonas ocupadas, re-

chazando varios ataques del enemigo, al que se ocasionaron numerosas bajas, cogiéndole cuatro ametralladoras.

En el aire, bombardeos aéreos de puntos de importancia militar, siendo derribados por nuestras fuerzas aéreas cuatro aviones de caza enemigos.

Salamanca, 19 de noviembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**

Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección

Comunicado oficial núm. 113

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

En la jornada de hoy las fuerzas de este Ejército se han mostrado activas en el frente Norte de la séptima División, en el que ha proseguido la presión sobre las posiciones enemi-

gas. La actividad de nuestra aviación ha sido grande, actuando en este frente y en el del sector Sur, donde se han derribado cuatro aparatos rojos.

El enemigo dió muestras de su actividad en el frente aragonés (quinta División), logrando nuestras fuerzas rechazar los ataques contrarios.

En los restantes frentes, sin novedad.

Se mantiene la situación en su aspecto favorable.

Avila 18 de noviembre de 1936.

Lea V. «El Diario de Avila»

Parece que las tropas se apoderaron de la Avenida de Pablo Iglesias, en los Cuatro Caminos

En la Cárcel no había presos: se dice que fueron puestos en libertad por la Guardia civil

Luis Montán, enviado especial de «El Norte de Castilla» en el frente de Madrid, ha enviado a su periódico desde Cuatro vientos una interesante crónica en la que da cuenta de los avances realizados durante el día de ayer en el casco de Madrid. He aquí sus palabras en lo que a estos avances se refiere:

—¿Es interesante lo de hoy?
—Es sencillamente colosal. Hemos tomado la Cárcel Modelo y la Cuesta de la Vega. Las tropas deben ir ya por la calle Mayor, hacia la Puerta del Sol, si no se las ha quitado el orden de seguir avanzando.

—Y en la cárcel, ¿qué?

—No había presos. Las noticias que hay es que los soltaron la pasada semana la misma Guardia civil que custodiaba la prisión.

—Entonces, otro gran día.

—Quizás el más grande de todos. Porque a lo que les he dicho falta aún lo mejor. Se han pasado a nuestras fuerzas más de cuatrocientos milicianos, que tiraron los fusiles, y mostrando las proclamas del general Franco, se entregaron con los brazos en alto. Esto es un gran síntoma. Los únicos que aún resisten son los rusos, belgas y franceses. Peor para ellos, porque no va a quedar ni uno.

Radio Club Portugués, coincidiendo plenamente con lo que Luis Montán asegura, dice, por su parte: «El enviado especial de Havas, en el frente de Madrid, comunica que continuó hoy el ataque por el norte y noroeste de la capital por las tropas del Generalísimo Franco, que se adueñaron del paseo de Pablo Igle-

sias, calle de Cea Bermúdez y Joaquín María López.

El ala derecha tomó la Cárcel Modelo y más tarde el cuartel del Infante Don Juan. Otras de las columnas, que opera por el oeste de Madrid, marchó por el Paseo de Rosales, Cuartel de la Montaña y entró en el Campo del Moro, después de adueñarse de la Estación del Norte, que está ardiendo.

En el Palacio Real, los marxistas se defienden con ametralladoras emplazadas en las ventanas. Las fuerzas españolas no hostilizan el Palacio de Oriente más que con fuego de fusil para no causar graves daños al magnífico edificio. Los milicianos, si bien no han opuesto hoy la resistencia de días pasados, defienden el terreno palmo a palmo.

Una brava acción de la Falange de Valladolid

En la misma crónica de Luis Montán de que venimos hablando da cuenta su autor de una nueva acción brillantísima de la Falange vallisoletana. He aquí el relato que pone en boca de un soboficial de Intendencia:

—Pues, amigo, los de Valladolid se han «portao» ayer.

—¿Los soldados?

—Los falangistas. Son muy bravos esos mozos. Al principio, el Tercio y Regulares los miraban un poco así por arriba del hombro, porque, al fin, son chicos sin la experiencia de la guerra, y por muy valientes que se sea... Pero desde lo de Retamares y lo de ayer, donde se pide un voluntario para algo peligroso se presenta un falangista y es admitido.

—¿Qué hicieron ayer?

—Otra hombrada. Por el puente tendido por los ingenieros sobre el

Ayer se realizó sobre Madrid uno de los ataques de aviación más fuertes

Todos los intentos de ataque del enemigo fueron rechazados infligiéndosele enormes pérdidas

El enviado de la Oficina Central de Prensa y Propaganda, don Joaquín Arrarás, transmitió anoche la siguiente crónica de las operaciones efectuadas durante el día de ayer en Madrid.

«Las operaciones realizadas ayer y hoy, han estado especialmente dedicadas a asegurar el paso que lleva desde la Casa de Campo e inmediaciones hasta la parte de la Ciudad Universitaria que ocupan nuestras tropas.

La tarea no era fácil por que el enemigo, advertido de la importancia que tal paso tiene para nuestro Ejército, concentró varias compañías de ametralladoras en los Sectores que dominan los puentes sobre el Manzanares y la carretera de la Coruña y se dedicó a hostilizar con fuego de ametralladora que duró todo el día.

No consiguió su propósito y las fuerzas situadas en Madrid estuvieron abastecidas de víveres y municiones y aún se logró que pasaran nuevos e importantes contingentes de tropas y milicias, merced a la protección de diez tanques que cubrieron el paso del río.

Durante la pasada noche se efectuaron algunas operaciones que dieron por resultado descongestionar esa parte del frente de la presión roja.

El bombardeo aéreo ha proseguido metódicamente contra las zonas donde se habían localizado las defensas enemigas. Uno de los ataques de aviación más fuertes, se realizó por la tarde. Los trimotores castigaron las posiciones rojas más allá de Villaverde, Vallecas y centro de Madrid.

Desde las avanzadas se asistió a un incendio de consideración entre la plaza del Progreso y la de Antón Martín. Durante un combate aéreo fueron derribados dos cazas rusos que cayeron sobre la ciudad.

Los observadores apuntan que la oleada emigratoria, muy grande en días anteriores, ha sido hoy enorme. Por la carretera de Valencia se veía un ininterrumpido hormiguero de vehículos. Nuestras tropas han sostenido las posiciones conquistadas en días anteriores y el enemigo apenas reacciona.

En el día de hoy se han vuelto a identificar entre los atacantes agentes de diversas nacionalidades, pertenecientes al batallón Mateoii, procedentes del hampa internacional, muy bien

Manzanares tenía que pasar ayer otra columna, con todo el impedimento de artillería y tanques. El enemigo había concentrado el fuego sobre la pasarela y había que pasar pronto. Los carros y los cañones no podían ser los últimos, y al mando se le ocurrió el ardido de que mientras pasaban las piezas rodadas por el puente, la Infantería vadeara a nado el río por otro lugar diferente. Señaló el lugar por donde el Manzanares va canalizado. Hay dos metros y pico de agua y la corriente lleva mucha fuerza.

—Y lo pasaron a nado.

—¡Que sí lo pasaron!... Los primeros en echarse al agua fueron los falangistas de Valladolid. Los rojos se apercebieron de la sorpresa, y desde las alturas de la Cuesta de San Vicente y estación del Norte comenzaron a tirarles, que aquello era una granizada de hierro.

provistos de armamento ruso que es el utilizado principalmente en estas operaciones.

A primera hora de la tarde desde la Fundación del Amo salieron avanzadillas y tropas que avanzaron hasta el paseo de Rosales y proximidades de la Cárcel fortificada y ocupada por milicianos protegidos tras parapetos.

En resumen, la jornada de hoy se ha caracterizado por la actividad artillera y aérea. El fuego de nuestros cañones se concentró contra las inmediaciones del Palacio de Oriente, donde el enemigo ha reunido en masa los elementos de combate.

La calma de hoy es precursora de una actividad ofensiva que no se hará esperar mucho.

La estimación de los billetes del Banco de España en el extranjero es ajena al valor de nuestra moneda

La Junta Técnica ha dictado medidas para aislar dichos billetes

Nota de la Junta Técnica del Estado España, transmitida por Radio Castilla, de Burgos:

«El cambio de la peseta.—Incurriéndose, con frecuencia, en la confusión de considerar, como cambio de la peseta, los precios que, en el extranjero, se aplican a la compra o venta de billetes del Banco de España, interesa mucho aclarar que la estimación de tales billetes, en estos momentos, es completamente ajena al valor de nuestra moneda.

Sabido es que una gran parte de los billetes que han salido de España son producto de saqueos, robos, requisas o incautaciones, y, por tanto, interesa, moral y materialmente, impedir por todos los medios su negociación.

La Junta Técnica se ha preocupado desde el principio, de esta cuestión tan vital para el país, y, al efecto, ha dictado medidas convenientes para aislar dichos billetes estableciendo vallas que impidan que se infiltren en territorio liberado.

La consecuencia de tales medidas ha de ser lógica: o sea que aquellos billetes sufran la depreciación natural de todo objeto de procedencia ilegítima, y, al cerrarse toda posibilidad de inversión legal, es natural que los mercados que todavía tienen habrán de desaparecer.

Por tales consideraciones, interesa grandemente que nadie incurra en el error de conceptuar como cambio de la peseta, el que se utiliza en el extranjero, para la compra o cambio de billetes del Banco de España, y es conveniente, asimismo, no dejarse influir si en lo sucesivo se vieran en el exterior precios bajos para los billetes extraídos. Ello reflejaría la eficacia de las medidas tomadas, cuya razón está suficientemente explicada.

Blum, ministro del interior

PARIS.—León Blum asumió la cartera del Interior. El decreto ha sido firmado hoy a las trece horas.

En Liza se declaró hoy una huelga de metalúrgicos que afecta a más de diez mil operarios. La policía vigila las calles de la población.

Impresión del momento

El Poder oculto

A través de la radio estamos escuchando estos días las peroratas a los madrileños de los líderes marxistas. Ellos que fueron enemigos de la Patria y de la familia, se obstinan ahora en exaltar estos postulados, que son exclusivamente propios de los auténticos españoles de los que luchan al lado del glorioso Franco.

Pero como el engaño y la falacia fueron siempre privativos de ellos, a la hora que las fuerzas de España, de la verdadera España, sitian Madrid, los enemigos de la Patria y de la familia se tornan en patriotas y familiares.

Y son de ver las apelaciones al sentimiento español y a las madres y a los hijos. No parecen los mismos que han propugnado que la Patria no existe, que los hijos no son de los padres sino del Estado. Y, sobre todo, ellos enemigos mortales de la Historia, las invocaciones de sus hechos, los de la guerra de la Independencia principalmente.

Pero ¿hay paridad señores y señoras de la Internacional, de la invasión rusa? Según los farsantes, sí. Porque les he oído con estupefacción llamar camaradas—¡así! camaradas,—a Daoiz y Velarde y a los chisperos y a las majas ¡Habrán sinvergüenzas! Yo creo que si Malasaña y el alcalde de Móstoles levantarán la cabeza y se vieran así clasificados, se morirán de repente.

Los únicos que irían bien con estos santones serían los «afrancesados». Aquellos que oyeron las impresiones del pueblo español y contra el infeliz José Bonaparte intercalan en sus conversaciones a los madrileños el «Jesús, María y el padre de Nuestro Señor» para evitar aun en esto tener que decir José. Este que era en justa comparación el hoy ruso Rosemberg a quien, justamente comparado, enaltecen ellos los «rusófilos».

Toda esta comedia, esta hipocresía, de los «internacionales» ahora tan nacionalistas, de los contrarios a la familia, ahora tan amantes de los hijos y de los padres, de los enemigos de la Historia, ahora tan fervorosos de ellas, es un engaño y una falacia más del que precisamente entonces, en la guerra de la Independencia, intriguó y movió el tinglado de los antipatriotas; la masonería. El que llamaron nuestros hermanos, los españoles de entonces, el poder oculto.

El poder oculto trajo todas las desdichas, todos los desastres de nuestra nación. Fué unido al relajamiento del Ejército, a la quebrantada moral del pueblo. Riego con su himno nos hundió. El cadete de los guardias de Corps que insultó a su jefe y mereció el procesamiento de un general por haberle castigado por ello, fué un síntoma. La desmembración de España con la pérdida de la Argentina, Caracas, Nueva Granada y todo nuestro territorio colonial, fué otro. En todo actuó, entonces, en aquellos momentos invocados por los farsantes, el poder oculto de la masonería. El que nos trae hoy un desenlace trágico y frágil.

Y cuando en medio de éste, de los incendios, de las devastaciones, de los crímenes horrendos, oímos a los

Suscripción popular para el altar de Santa Teresa en Madrid

Don José López Arana, 1; peseta doña Cesárea Trujillanos, 1; don Rafael López Trujillano, 1; don José L. López Trujillano, 1; doña Carmen López Trujillano, 1; don Hermógenes Manzananas, 1; señorita Rosario Manzananas, 1; doña Teresa Velázquez, 1; doña Felisa García, 1; doña Prtricia Pérez, 1; Internado Teresiano, 10; doña Magdalena Sanz, 1; doña Carmen Gavilán, 1; don Teodoro García, 25; recaudado Margaritas, 520'40; idem Pelayos, 11,90.

Don Pedro Jiménez Sánchez, 1; peseta doña Rosalía Torres, 1; doña Rosalía Jiménez Torres, 1; don Pedro Jiménez Torres, 1; don Carlos Jiménez Torres, 1; de Bonilla de la Sierra.

Don Francisco Irazzo, 1; don Francisco Cifuentes, 1; don Estanislao Hernández, 2; doña María Marmol, 1; una carmelita de la orden tercera, 1; señora de Osset, 1; doña Mercedes Cabanillas, 1; don Castor Robledo, 1; doña Josefa Sánchez, 1; doña Dolores Berenguer, 1; don Félix G. Mediero, 2; don Fernando Tomé, 2; doña Cándida Castro, 1; excelentísimo señor conde de Villamediana, 5; don Diosdado Encinar, 1; don Manuel Ortega, 1; doña Joaquina Arri villa, 1; don Francisco Sánchez, 1; R. P. Bernardo del Santísimo Sacramento C. D, 1; doña Juana Arenas, 1; don Luis Samadrino, 1; don Alberto Oliveira, 1; don Luis Rene, 1; doña María de las Candelas Muñoz, 1; doña Concha Vinoto, 1; doña Isabel Sáez, 1; doña Isabel Sánchez, 1; don Aniceto Morenas, 1; doña Regina R. Chás, 1; señora de Manso, 1; doña Dionisia de Parpas, 2; doña Inés Martín del Dedo, 1; doña Modesta Rodríguez, 1'45; don Pedro Jiménez, 5; doña Rufina Sánchez, 1.

SE ARRIENDAN

pastos para ovejas y vacas en el Monte de Alamin término de Santa Cruz de Retamar, provincia de Toledo.

Para informes dirigirse a D. Eduardo Pérez, Villa del Prado, provincia de Madrid.

del poder oculto evocar la España de Daoiz, de Velarde, de Malasaña, del alcalde de Móstoles, se nos enciende la sangre en santa ira. No comprendemos esta desfachatez, este cinismo si no supiéramos que el poder oculto fué siempre eso farsa, mentira, afagaza. Engaño criminal, embaucamiento de infelices faltos de cultura. Para luego llevarlos a la ruina, a la miseria, al despotismo más cruel.

¿No es hora de ir pensando en la destrucción de los elementos del Poder oculto?

J. Mayoral Fernández.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Sección Agronómica de Avila

Cumpliendo la orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 25 de octubre último, se han fijado para los abonos minerales simples, los siguientes precios:

Superfosfato de cal 18/20.	18'00 a 18'50 ptas. los 100 kilos
Sulfato amoniaco.....	38'50
Sulfato de potasa.....	37'80
Cloruro de potasa.....	31'75
Nitrato de cal.....	29'00
Nitrato de sosa.....	30'00

El precio de los abonos compuestos estará regulado por el de las primeras materias que lo compongan—nunca serán menores del 5 por 100 para cada uno de los componentes: fosfórico, potasa y nitrógeno—no permitiendo un margen de sobreprecio superior al 12 por 100 que resulte sumado el valor de cada una de aquéllas.

Toda alteración alcista de los precios fijados se castigará con multa igual al valor de la mercancía vendida y mínima de 1.000 pesetas.

Es obligatoria la entrega de factura a los compradores, en la que constará la clasificación que se haga del abono y el precio a que se ha vendido.

Los vendedores de abono indicarán en cartel colocado en sitio visible los precios por 100 kilogramos que, para cada producto fertilizante, haya sido marcado.

En las ventas mediante contrato que se hagan a crédito se señalarán también dichos precios unitarios, así como el importe total de la mercancía vendida y el interés anual que ha de devengar el crédito.

Avila 18 de noviembre de 1936.—El ingeniero jefe, Francisco de la Peña.

Por si acaso

España es la primavera la primavera preciosa sus hombres son los claveles sus mujeres son las rosas su tropa son los rosales que hay puestos en el jardín de la ilusión. Sus ideales son orgullosos el fin de esta nación de beldades de esta beldad del jardín.

Siento en mi tierra divina amor a este movimiento por nuestra fuerza iniciado. Movimiento que termina con un grande pensamiento que en el jardín ha brotado. ¿Y ese jardín? Es nuestra alma. Alma pura y española donde entre laurel y palma nuestra bandera con calma en lo más alto tremolar.

Y ¿quién es el jardinero que riega con mil amores este jardín placentero de claveles y de flores?

Ante todo seré franco en todo lo que les diga alabando estos laureles. ¿Quién riega? el general Franco que es el que entrega la vida a las flores y claveles.

¿Y luego? gracia española. Heroísmo, fortaleza. Sangre, patriotismo hispano. prosigue el general Mola y al lado con gran nobleza pasa el de Queipo de Llano. Que ante el valor y el talento que tienen, lector, cual ves en esta santa campaña. Merecen un monumento en que figuren los tres en el corazón de España. Y en su virtud yo dispongo que porque caso se me haga desde estas pobres cuartetas, me lanzo a lo que propongo con tres meses de mi paga que son 22 pesetas.

Emilio Madrigal y García.

Poemas de la Guerra

AVIONES

Suena un ligero rumor, ténue, impreciso, lejano... Es el latir del motor, del motor de un aeroplano. ¿Viene solo? Va con otros. Va en el aire se perfila avanzando hacia nosotros. Ya está la gente intranquila...

La escuadrilla se aproxima. Ya están más cerca, más cerca... Ya los tenemos encima con su sinfonía terca que nos atrae y da grima.

Son cinco. Un gran trimotor, monoplano, de amplias trazas, que regresa, vencedor, seguido de cuatro «cazas». Viene altivo y arrogante; su línea es sencilla y bella y en su postura elegante parece que algo importante le va a contar a una estrella. Su tamaño colosal achica a los aviones. Es una águila caudal seguida de gorriones.

Y son las cinco aeronaves que pasan sobre nosotros, gráciles como las aves y ligeras como potros.

El zumbido persistente que lanza el motor a chorros semeja, aunque más potente, al de otros cinco abejorros grandes fantásticamente.

Regresan los aviones de la bélica campaña. Regresan los campeones de duras competiciones en estos cielos de España. Y retornan vencedores,

porque un «caza», uno de ellos, lanza vivos resplandores y cegadores destellos al hacer unas cabriolas y arriesgadas piruetas ante gentes españolas que le contemplan inquietas...

Parece que el avión que, travieso, piruetea y rompe la formación y se burla y se gasea, es el niño, el pequeño de toda esa dinastía que llega en agosto vuelo de pregón valentía; parece una criatura que contenta y reidora celebre una traviesa cometida en buena hora; parece que tiene empeño en ser el más chiquitín, el más joven y pequeño, el crío o el «Benjamín». Y ese, que se queda a solas al regresar del combate, es el que da las cabriolas sin temor a que se mate porque viene de escribir una página de gloria y tiene que recibir las palmas de la victoria, y porque antes de posarse en el campo de aviación tiene que vanagloriarse y desahogar su emoción.

Esas cabriolas bonitas son alegría y euforia; son cual rúbricas escritas en el Libro de la Historia.

Alfredo Olavarria.

Arturo Canales

Catalinados del norte, plino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo Cantalar n.º 3 Teléfono 45

Ecos fontiverreños

Una visita a Robledo

Con el fin de pasar unas horas con los falangistas de esta villa que luchan por Dios y por la Patria, salieron de aquí en automóvil el señor cura párroco, don Manuel Galán; jefe de Falange, don Raimundo Galán y falangista, don Joaquín Palacios, que ha conquistado laureles para nuestra sacrosanta bandera en los diversos frentes donde se halló al servicio de la Patria.

Entrada la mañana y después de celebrar misa el señor Galán en el pueblo de San Bartolomé de Pinares, llegaron la Comisión de Fontiveros al pueblo de Robledo de Chavela, donde cambiaron impresiones con el párroco de aquel pueblo, felizmente salvado de la persecución roja durante el tiempo que dominaron aquel lugar, cuyas pesquisas para encontrarle, con el fin de fusilarle, no dieron resultado merced a las facilidades que le dieron sus amados feligreses buscándole sitios de seguridad, que incomodísimos, como un horno de cocer pan donde estuvo metido varios días, lograron salvar su vida.

Después de felicitar a los fontiverreños el alcalde de Robledo facilitó una cabalgadura a fin de llevar las muchas provisiones de boca que llevaban para los falangistas de Fontiveros, caminando a pie más de una hora subiendo la alta pendiente que les llevó al cerro, donde se hallaban prestando servicio estos milicianos de la patria de San Juan de la Cruz.

Una vez allí imposible describir la grata emoción de unos y otros, todo fué alegría, cambiándose apretones de manos y abrazos entre estos valientes muchachos y sus ilustres visitantes.

El jefe de aquella Centuria, un joven de nuestro pueblo de Cebreros que ha perdido sus hijos y hacienda a manos de los canallas marxistas, se congratuló de tan agradable visita, celebrando en el alma que nuestro pueblo no olvidara a aquellos bravos muchachos que con ardor están defendiendo la Patria.

Desde aquella altura oyeron el ruido de los cañones y ametralladoras que atacaban Madrid y vieron la inmensa humareda de los incendios, que cual columna de incienso se elevaba hasta el cielo, en ofrecimiento propiciatorio al Dios de los Ejércitos; como desagravio a nuestros pecados.

El párroco, don Manuel Galán, exhortó en vibrante alocución, con el ardor patriótico que él sabe hacer, a los falangistas que allí se hallaban, felicitándose de las buenas noticias sobre su actuación militar y excelente comportamiento, cual lo comunicaba su valeroso jefe, alentándoles en seguir luchando con valentía hasta conseguir entrar en Madrid, honra grande del pueblo de Fontiveros que fuesen los primeros los falangistas de la cuna de San Juan de la Cruz en pisar la capital de España.

Fué muy aplaudido y le prometieron nuestros paisanos que a la hora que se esté celebrando la novena que iba a dar principio en honor del Santo Carmelitano, resonaría el himno de San Juan de la Cruz en aquellos picachos.

Imposible dar más extensión a estas cuartillas; todos juntos y en fraternal amistad comieron y apuraron unas copas de coñac, brindando por España y por Fontiveros, regresando satisfechos en las primeras horas de la noche para este pueblo.

En la plática del primer día del novenario a nuestro glorioso Santo, el cura párroco comunicó a sus feligreses las gratas impresiones que habían traído de su visita a los falangistas de este pueblo y el buen estado de su salud, animosos para entrar pronto en Madrid, donde su primera visita será para San Juan de la Cruz en el templo de Santa Teresa.

El duende del Cementerio.

Salud, Frente Popular

Madrid: la capital de España, se debate en los estertores de su agonía. La bestia apocalíptica, guarecida en ella como baluarte inexpugnable, está próxima a sucumbir para siempre. Y es él, el sano, el auténtico pueblo español el que llevará a feliz término la gesta heroica, como la llevara en otro tiempo sobre el coloso de Córdoba en nuestra batalla de Bailén.

Madrid se cuarteja y se derrumba. Nuestros bravos soldados la estrechan más y más el cerco. Sus edificios se bambolean al estampido de la metralla. Suelo empapado de sangre, cortinones de humo, llamas que tiñen el cielo... éxodo de gente carretera de Valencia, son indicios, más que suficientes, para ver y palpar la realidad dramática. Sobre ella se cierra la abominación de la desolación.

Porque en Madrid, mas que en ciudad alguna, donde más se ha prevencido. Ella ha sacudido fuertemente el yugo suave de Cristo, ha destrozado la coyunda que la unía al carro del Decálogo y ha entregado su mano a diversos amantes extranjeros.

Y en esta hora trágica, terrible, en esta hora sin templo, sin altar, sin sacerdote, sin sacrificio ya ¿cómo aplacar la cólera de Dios?

Madrid tiene sus días contados. La balanza divina halló la falta de peso, por lo cual ha sido entregado a nuestros valientes soldados. En el frontispicio de su testa se leen las fatídicas palabras: Mane, Tecel, Fares.

Si, Madrid no puede contener el empuje arrollador de nuestras fuerzas. Ellas han llegado hasta sus puertas jalando la jornada con hitos de heroísmo y de victoria.

Muy en breve, en el Palacio de Oriente ondeará la bandera de nuestras glorias, complaciente y mimosa, recogerá en el relicario de sus pliegues la sonrisa y el saludo de nuestros caudillos, de nuestros soldados, de nuestras milicias, del pueblo español que ve aplastada, aniquilada parasiempre la pesadilla que se cernía sobre su existencia.

Ha muerto el comunismo. Es—como alguien dijo—comparable a un lagarto al que se le ha cortado la cabeza; sus extremidades se debaten en coletazos inútiles.

Y cuando regrese nuestro pueblo de incrustar esta hazña más en las páginas de nuestra Historia, cuando regrese al calor del hogar, cuando vuelva a empujar en sus manos la esteba, la garlopa, la piqueta, cuando se pegue nuevamente a la manivela de complicada maquinaria, cuando vuelva a su ministerio sacerdotal, a la cirugía, a la enseñanza o la pluma... entonces, con la satisfacción de haber cumplido un deber ineludible para con la Patria, extenderá sus ojos por el cielo límpido de España y a sus labios, en un rictus irónico, asomarán aquellas palabras: Frente Popular, salud.

Filsacor.

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE

21

SABADO

La Presentación de Nuestra Señora. Santos Gelasio, p.; Mauro ob. Columbano, ob.; Alberto, ob.; Honorio, Eutiquio, Esteban, Celso.

La misa y oficio divino son de la Presentación de Nuestra Señora, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Medalla Milagrosa

Parroquia de San Juan Bautista.—Los PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa dedican solemne novena a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. Divina M., estación, rosario, sermón, ejercicio de la novena y solemne reserva. Los sermones están a cargo del R. P. Joaquín Calles y de don Luciano Curiel.

Patronato de Animas

Magdalena.—Por la mañana, a las ocho, rosario.



Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita. En cápsulas 28-30 grags. Ptas. 1,50 (trib. e. incl. do. en Farmacias).

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS. Catálogos gratis, los pedidos a Jorge Martín e hijo ALAEJOS (Valladolid)

Numerosos milicianos con armamento se presentan en nuestras líneas

De una crónica avivada por «El Tebib Arrumi» desde el frente de Madrid entregamos los siguientes párrafos.

En la mañana de hoy, y en nuestra línea del Puente de Toledo, se han presentado varios milicianos rojos con armamento y llevando en la mano las proclamas que la aviación tiró sobre Madrid hace varias fechas, en las que el general Franco declara perdonados a los rojos armados que hagan actos de sumisión.

Estos milicianos han exigido el cumplimiento de tal promesa, cosa que han logrado, como es natural. Por la Radio España, porque Unión Radio ya no pita, hoy se ha repetido, insistentemente un llamamiento a toda clase de vehículos para transportar gente fuera de Madrid; esto, unido a los incendios violentísimos que anoche se registraron y que también se acusaron en el día de hoy, da pie a la hipótesis de que no sólo se está evacuando a la población civil de Madrid, sino a las milicias rojas de los marxistas españoles, y que sólo han quedado en el frente, para proteger esa fuga, la columna internacional, que por cierto, es muy densa, a pesar de los duros castigos que ha recibido, lo que hace presumir que constantemente recibe refuerzos.

Los camiones que regresan a Madrid vacíos por la carretera de Valencia, traen siempre un coche a remolque, lo que hace suponer que los madrileños rojos deben andar tan mal de gasolina, que sólo llevan los depósitos para el viaje de ida y ahorran la mitad en el viaje de vuelta.

Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Leonardo Herrero Sánchez, cantidad donada, 15 pesetas; Héro. Alfonso San Segundo, 10; José Palmerino San Román, 1.000 (a cuenta); María Cruz Arribas, 50; Cesáreo Sánchez Lucas, 50; Hijos de Enrique Redondo, 500; Julio Lastras, 40; Antonio Fernández Laviña, 50; Emilio Juárez, 40; Teodoro González Capitán, 250; Gregorio Sánchez Guerra, 5.000; Manuel Sánchez Prieto, 50; Aurelio J. Sánchez Díaz, 2.000; Asunción García viuda de Díaz, 50; Eugenia Fernández Sánchez, 600; Daniel López, 9 (voluntaria); Concepción Muñoz Gomar, 50; Vda. de Melitón García, 5 (voluntaria); Antonia Hernández Gutiérrez, 250 (a cuenta); Martín Díaz Muñoz, 500; Julián Rueda Benito, 100; Augurio Rodríguez Gómez, 2.000; Héro. de Juan Conde, 50; María Consuelo Salvadiós e hijos, 1.000 (a cuenta); Rafael Sastre González, 2.000; Leovigildo Martín Almarza, 100; Antolín Cadenas, 900; Félix Pérez Arribas, 50; Jerónimo García Jiménez, 25; Saturnino Tejerizo, 250; María Teresa Sánchez Díaz, 500; Eulalia Pérez García, 10; Mariano Pérez, 10; Darío Herrero Sánchez, 50; Félix García Mediero, 175; Eustaquio Martín, 25; Eloy Moreno, 10 (voluntaria); Emilio Sierra Bermejo, 50; Juan Gómez Jiménez, 15; Juana González Cabrero, 50; José González Otero, 15; Hilario Hernández, 100.

(Continuará)



LA ESTRELLA, S. A. de Seguros

Esta Compañía sigue operando en todos los Ramos

Los señores asegurados tienen a su disposición los recibos en la Subdirección, de diez a una, los días laborables.

Oficinas: Calle Tomás Pérez, 10 2.º — Avila

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.**

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.978



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atacos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermin López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial.

Cirugía general, garganta, nariz y oídos

Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz 4, Teléfono 255.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.



¿CALLOS?

cuando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

(Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.)

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936



AGENDA DE BURETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA BURSA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSA
CARNET
BLOC CALENDARIO DE VIDA
LIBROS, PAPELINES Y CARNETS
SOLICITE DIRECTAMENTE

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en nuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta. —Núm. 14.— Burgos 30 de agosto de 1936

Presidencia de la Junta de Defensa Nacional

Decreto núm. 69

La cooperación entusiasta que recibe la Junta de Defensa Nacional de todos los buenos patriotas, ha de mantenerse con creciente intensidad hasta dar cima a la completa reconquista moral y material de España y para España.

El Ejército, las milicias voluntarias, las corporaciones, la industria y el comercio, los funcionarios públicos y la población civil en masa, rivalizan

en sus aportaciones personales y económicas para el logro del más rápido y definitivo éxito de esta gloriosa Empresa.

Los funcionarios públicos militares y civiles y las clases pasivas, vienen ofreciendo a la Patria, además de sus actividades personales, muchas veces heroicas, la contribución voluntaria de sus recursos económicos, y han sido muchos, casi su totalidad, los que han llevado a la suscripción nacional, abierta por esta Junta de Defensa, el importe de uno o dos días de haber para contribuir de un modo especial y extraordinario como tales

funcionarios del Estado del que reciben su retribución en estos históricos momentos.

Recogiendo este justo y patriótico deseo, reiterado en ofrecimientos en relación con las nóminas del corriente mes de agosto, y con el fin de señalar las normas de equidad que marquen las aportaciones respectivas en las distintas categorías, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con la misma, vengo en decretar:

Primero. Los haberes de los funcionarios del Estado, militares y civiles activos y los de las clases pasivas, así como los de la administración local y los dependientes de Bancos oficiales y empresas que administren monopolios del Estado o que tengan a su cargo la realización de servicios públicos correspondientes al mes de agosto, contribuirán a la suscripción nacional abierta por la Junta de De-

fensa Nacional de España, con el importe de un día de haber para aquellos cuyos sueldos íntegros o pensiones no excedan de cuatro mil pesetas anuales, y con dos días de haber los que excedan de esta suma; si bien esto debe considerarse sólo como límite mínimo, ya que ese descuento puede ampliarse hasta lo que voluntariamente quieran contribuir los perceptores.

Segundo. Por los habilitados del personal civil y militar, y por los pagadores militares y de clases pasivas, se retendrán estos donativos, haciendo una anotación de los mismos en las nóminas o justificantes de pago respectivos y relacionándose debidamente, ingresando su importe total en la Sucursal del Banco de España en Burgos, «Donativos de Funcionarios Públicos a disposición de la Junta de Defensa Nacional».

Tercero. Los Delegados de Ha-

cienda y los Intendentes divisionarios y de las bases navales cuidarán del exacto cumplimiento de lo prevenido anteriormente.

Dado en Burgos a veintiséis de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 74

Los problemas que se presentan en el campo español han de ser motivo de especial estudio por el nuevo Estado, y de legislación adecuada para resolverlos de una manera integral, que ordenando sin interferencias y como mejor convenga al interés nacional, cuantos factores intervinieren en la producción y comercio de los aprovechamientos agrícolas, forestales y ganaderos del suelo patrio, revalore y trasformase de hecho la economía rural española.

Pero hasta tanto que ese estudio y legislación meditados no sean efecti-

vos, esta Junta de Defensa ha de tomar resoluciones sobre aquellos problemas que reclaman urgente atención.

Tales son, entre otros, los derivados de la reciente implantación en España de la Reforma Agraria. No incumbe a esta Junta hacer la crítica de los aciertos o errores habidos en aquélla, aunque se dibuje claramente un marcado subjetivismo al aplicarla, por cuanto que la realidad de los hechos demuestra que una primera fase de la reforma se orientó contra una clase de propietarios, y en la segunda fase se atendió a los pueblos que presentaban un problema social aparentemente agudo, y no siempre real dando con ello lugar a que fincas poco o nada interesantes a los fines de la reforma y al interés nacional fueran objeto de ocupación, que en

Continuará

AVILA AL DIA

Información municipal

Anoche celebró el Ayuntamiento el cambio de impresiones semanal. La comisión de policía urbana sometió a la consideración de sus compañeros un proyecto de moralización en las costumbres del vecindario de Avila, y se acordó colocar en distintos puntos de la ciudad carteles en los que se diga que ha quedado prohibida la blasfemia, y los contraventores serán castigados con rigor.

El Ayuntamiento ha sido autorizado para poner en circulación un sello pro Avila, que será colocado en la correspondencia y facturas de diversos artículos, al igual que vienen haciendo otros Ayuntamientos

P. ORIVE
Médico-Dentista

9 a 1 y 5 a 9. Zendra, 8 pral. dcha

El temporal

La primera nevada del año

Ayer, en las primeras horas de la noche, comenzaron a caer sobre nuestra ciudad algunos copos de nieve. Pronto la nevada se hizo general y esta mañana la ciudad apareció cubierta con blanca sábana de armiño.

Durante todo el día de hoy ha continuado la nevada, aunque con menor intensidad.

De la provincia se reciben noticias de haber nevado con alguna intensidad. Se dice, aunque la noticia no ha sido confirmada, que en algunos puntos se han visto huellas de lobo cerca de poblado.

Según noticias también ha nevado con alguna intensidad en San Martín de Valdeiglesias.

El «Boletín Oficial de la Diócesis»

Hemos recibido el «Boletín Oficial de la Diócesis» correspondiente al día 18. En él se insertan instrucciones para celebrar la reconquista de Madrid; circular dando instrucciones que conciernen a los arciprestazgos que estuvieron en poder de los rojos; otra sobre el nuevo curso en el Seminario, y varias informaciones de interés para el clero y los fieles.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Santa Teresa, 10 2.º dcha

El homenaje al coronel Castillo

En el escaparate del comercio de don Arturo González hemos visto expuesto un magnífico juego de escritorio, obra del inteligente industrial de esta plaza don Nicolás Martín, el cual ha derrochado arte y gusto en la confección de los objetos que están llamando poderosamente la atención.

El despacho ha sido encargado por la Guardia Cívica de Avila para entregarlo como homenaje a su jefe el bizarro coronel don Antonio del Castillo.

El señor Martín está siendo felicítadísimo.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Ecos de Sociedad

Testimonio de gratitud

El señor Marqués de Peñañante nos ruega hagamos público su agradecimiento a cuantas personas le han acompañado y testimoniado su pésame con motivo de la muerte de su hijo, el Conde de los Acevedos.

Destino

Por orden de la superioridad ha sido destinado a desempeñar la Jefatura de servicios de Intendencia de Cáceres el bizarro teniente coronel del cuerpo don Arturo Alfonso Vivero.

Lamentamos la ausencia de Avila de tan pundonoroso jefe, y le deseamos muchos éxitos y satisfacciones en su nuevo destino.

Aniversario

Hoy hace un año que falleció en Fontiveros la respetable señora doña Anastasia Quintero, dama de excel-sas virtudes y acendrada caridad.

Con este motivo se han celebrado esta mañana misas en la Iglesia de las religiosas Carmelitas calzadas.

El solemne funeral que se celebró en el templo parroquial se vió muy concurrido, siendo presidido por sus hijos, el reputado médico, de Alía (Badajoz) don Carmilo y el maestro laureado, don Honorio Pérez Quintero.

En la sepultura se hallaban sus distinguidas hijas, doña Inés y doña María, antigua colaboradora nuestra y se cantó por el Clero un responso.

A los hijos y familiares de la difunta hacemos presente nuestro cristiano recuerdo y testimonio de reiterada condolencia.

Obreros, víctimas

Muchas son las víctimas que en Madrid han caído inocentemente a manos de las hordas rojas de Moscú, mas con quien más se han ensañado ha sido con los humildes obreros que no pertenecían a los organismos marxistas.

Personas que han logrado evadirse de la zona roja nos dan cuenta del asalto que sufrieron los locales sociales, la incautación de fichas y la «CAZA» de los dirigentes y afiliados.

Estos honrados obreros que ante nada ni por nadie quisieron abandonar la bandera de su espiritualidad y de su resistencia, han sido las víctimas más inocentes y más se ha cebado la fiera en ellos, porque constituían un fuerte valladar opuesto al marxismo, y por este mismo delito han sido vilmente asesinados.

Ante el sinnúmero de hogares sin pan que esto produce, nuestra Sociedad, que se precia de cristiana, no puede quedar impasible y ha de acudir en su ayuda y mitigar en parte los dolores y amarguras que padecen.

Para llevar un poco de consuelo a esos hogares, abrimos una suscripción a la que debemos acudir todos entregando los donativos en la Casa Social Católica todos los días de siete a nueve de la noche, para desde allí hacerles llegar a Madrid, cuando el empuje de nuestro valeroso Ejército logre librarlo de la sangrienta pesadilla en que vive.

Dios, que todo lo premia, sabrá agradecer este pequeño sacrificio, en nombre de sus hijos más queridos, los humildes obreros.

E. Soriano.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Pólvora en salvas

Azaña y Company salieron antea-yer de Barcelona con rumbo desconocido.

Esto puso un tanto moscas a los sindicalistas catalanes y hasta fueron al palacio de la Generalidad para que les dijieran el punto a donde se había dirigido la gentil pareja.

Luego resultó que habían ido a Benicarló (Castellón) para conferenciar allí con Largo Caballero, que a este efecto salió a su encuentro desde Valencia.

De lo que trataran estas tres gracias uada se sabe; pero a lo mejor se ocuparon del «frente de Extremadura» o de la «línea del Tajo».

A los indeseables extranjeros que fueron contratados por el Socorro Rojo Internacional para venir a combatir en España se les fijó como indemnización la cantidad de 25.000 francos franceses; pero es lo cierto que según cartas de algunos de ellos llegadas a Francia, solo les han entregado mil francos y además les dan muy mal de comer.

Les está bien empleado.

A estos sujetos les ocurre lo que a los que son víctimas del timo del «entierro» que se creen que a cambio de 300 pesetas, por ejemplo, les van a entregar un maletín con un millón y luego todo son recortes de periódicos.

Ahora que a estos los «recortes» se los dan nuestras fuerzas.

Los «recortes» y el bajonazo en las agujas...

Un periódico de Valladolid preguntaba ayer: «¿Dónde está Casares Quiroga?»

No pase cuidado el colega.

«Civilón», acudirá en cuanto se haga sonar un cencerro en la Puerta del Sol.

El reconocimiento del Japón

ROMA.—Se espera que el gobierno nipón reconozca dentro de breves días al Gobierno del General Franco.

La actitud de Inglaterra

LONDRES.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros, Edem, fué interrogado por el jefe del partido laborista sobre la actitud de Inglaterra ante el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia, y si este reconocimiento implicará una escisión en la Comisión del Pacto.

Edem contestó que Inglaterra no tenía por ahora intención de reconocer a ninguno de los beligerantes y que por el momento no tenía nada que añadir a este respecto, conocida ya la actitud de Inglaterra desde el principio del movimiento. Respecto al bloqueo del puerto de Barcelona, dijo Edem que los marinos ingleses velarán por los intereses de la navegación marítima.

De nuevo insistió el diputado laborista sobre las consecuencias que tal reconocimiento pudieran tener en la Comisión del Pacto, y Edem dijo que Alemania e Italia podrían continuar siendo miembros del organismo de no intervención en cuanto se respete el acuerdo. Y añadió: «Hay otros países más dignos de censura que Alemania e Italia. El reconocimiento no quiere decir que esos países piensen en la violación del Pacto.»

Hace unos días fué lanzado otro manifiesto firmado por un grupo de grandes hombres públicos.

Ahora han sido por lo visto las mujeres... de los hombres públicos.

Nos hemos vuelto locos buscando por las crónicas militares a ese famoso batallón rojo constituido por los marxistas del ramo de la confitería y del cual ya nos ocupamos en más de una ocasión.

No ha parecido por parte alguna.

Pero en seguida nos han explicado esta falta de actividad.

Dada la carencia de víveres que existe en Madrid, el batallón de confiteros no ha podido trabajar pues ha carecido de azúcar y otros artículos indispensables para la confitería.

El Chaval.

España ante el extranjero

Continúan los comentarios acerca del reconocimiento por Italia y Alemania

ROMA.—La noticia del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco ha producido sensación en todo el mundo. La Prensa de Europa, principalmente la de Francia e Inglaterra por un lado y la de Austria, Hungría, Yugoslavia, Portugal, Finlandia, y Polonia por otro, hacen grandes comentarios al hecho por la importancia que encierra. En los países suramericanos se comenta con general satisfacción. Por el contrario, en Moscú cayó como una bomba y los comentarios de sus periódicos no ocultan la indignación que ha producido al gobierno soviético.

En todas partes se considera el reconocimiento como un freno que anula las actividades de expansión del bolchevismo en Europa. Se reconoce que Largo Caballero se encontró desposeído de autoridad en cuanto las tropas del general Franco se acercaron a la capital, aunque de hecho el gobierno marxista se encontraba ya anulado por la constitución de pequeños gobiernos en cada región dominada todavía por él.

El Gobierno de Franco estará pronto dispuesto para ser reconocido por todos los gobiernos del mundo, y así lo expresa también Portugal, en donde se considera al Generalísimo como el único jefe del Estado legítimo en España.

La actitud de Inglaterra

LONDRES.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros, Edem, fué interrogado por el jefe del partido laborista sobre la actitud de Inglaterra ante el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia, y si este reconocimiento implicará una escisión en la Comisión del Pacto.

Edem contestó que Inglaterra no tenía por ahora intención de reconocer a ninguno de los beligerantes y que por el momento no tenía nada que añadir a este respecto, conocida ya la actitud de Inglaterra desde el principio del movimiento. Respecto al bloqueo del puerto de Barcelona, dijo Edem que los marinos ingleses velarán por los intereses de la navegación marítima.

De nuevo insistió el diputado laborista sobre las consecuencias que tal reconocimiento pudieran tener en la Comisión del Pacto, y Edem dijo que Alemania e Italia podrían continuar siendo miembros del organismo de no intervención en cuanto se respete el acuerdo. Y añadió: «Hay otros países más dignos de censura que Alemania e Italia. El reconocimiento no quiere decir que esos países piensen en la violación del Pacto.»

Hace unos días fué lanzado otro manifiesto firmado por un grupo de grandes hombres públicos.

Ahora han sido por lo visto las mujeres... de los hombres públicos.

Nos hemos vuelto locos buscando por las crónicas militares a ese famoso batallón rojo constituido por los marxistas del ramo de la confitería y del cual ya nos ocupamos en más de una ocasión.

No ha parecido por parte alguna.

Pero en seguida nos han explicado esta falta de actividad.

Dada la carencia de víveres que existe en Madrid, el batallón de confiteros no ha podido trabajar pues ha carecido de azúcar y otros artículos indispensables para la confitería.

El Chaval.

La gloriosa muerte del capitán Méndez-Vigo

«La jarca de Méndez-Vigo» se ha quedado sin jefe. El capitán don Mario Méndez-Vigo y Bernaldo de Quirós murió—heróicamente—ayer en el frente de Peguerinos. Su muerte ha sorprendido a cuantos llegamos a imaginarlo inmortal. Avila toda le conocía maravillada y le reconocía sus méritos de gran caudillo militar.

Desde los primeros momentos de su carrera militar, apenas salido de la Academia de Infantería, reveló en los campos del Rif su valor temerario y su pericia bélica. Hasta el 18 de julio fué un activo elemento de enlace entre los mandos militares que se alzaron contra la tiranía soviética. En los primeros días del glorioso alzamiento, la confianza de sus jefes le colocó en delicada misión del Gobierno Civil de Valladolid. Bien pronto su impaciencia guerrera le condujo al mando de una compañía de la Juventud de Acción Popular, saliendo con dirección a nuestro frente en los últimos días de julio. Fué enrolado en la columna Doval y se destacó notablemente en los hechos de armas en que tomó parte; disuelta la columna, la autoridad militar, apreciando justamente sus dotes, le destinó, siempre al mando de milicianos de la JAP, como fuerza de choque de la brava columna del coronel Monasterio. Quedó agregado también en la vanguardia a la columna del laureado teniente coronel Cebalino, y cuando alcanzó gloriosa muerte, luchaba dentro de la del coronel Rada.

Ultimamente, acampado en Peguerinos, mandaba tres compañías de la JAP, integrantes de su jarca invicta: la del «Amanecer» de Valladolid y Avila, la del «Plátano» y la «Navarra» de Corella. Allí, su muerte heroica honra con un buen final una vida que rindió constantemente culto a los grandes ideales, a la amistad y a la Patria.

Descanse en paz el gran caballero y valiente soldado.

La tragedia de la nieve

La copiosa nevada que cuando escribo estas líneas cae intensamente sobre nuestra ciudad, pone ante mi consideración, al mismo tiempo que aflige grandemente mi corazón, la situación angustiosa que dicha nevada crea en los valientes, heroicos y abnegados defensores de la patria, que en los frentes de batalla, y especialmente a los que ocupan posiciones en las sierras, luchan por los altos ideales de Dios y de España.

A las muchas incomodidades que padecen tenemos que sumar ésta del frío y de la humedad, si los que detrás de un balcón y sentados cómodamente al braserito, o bien disfrutando de otra clase de calefacción, nos quejamos del frío ¡cuál ni pasarán nuestros pobres soldaditos! ¡cuántas enfermedades puede acarrearles!

La voz de la conciencia colectiva se alza ante mí y me dice; es fácil que a muchos les falte ropa de abrigo, a otros calzado y a muchos mudas interiores de lana y yo quiero que pensando en el ánimo de todos las consideraciones hasta ahora expuestas inmediatamente compreis aquello que vuestros medios os lo permitan, bien sea calzado o ropa y sin demora lo entreguéis a la Comandancia Militar para que esta lo distribuya según las necesidades.

No arguyáis sofisticadamente que no podéis, que tenéis muchas sacaliñas, que estáis abrumados de pagos, todo ello puede ser verdad, pero no me negaréis, que a pesar de lo dicho, ni os priváis del cine o teatro, unos, otros del café copa y puro, muchos y muchas siguen ostentando oro en sus personas y en general la vida ciudadana continúa como si estuviésemos en el mejor de los mundos, mientras los defensores de España sufren todos los rigores y peligros de una campaña por conservarnos las comodidades de la vida y la honra,

Todo lo que hagamos es nada comparado con lo que se merecen, pues con nada se puede pagar el sacrificio de una vida y la salvación de una cultura. ¡Fuera tacañerías! La Patria lo exige y la justicia de la causa lo demanda. ¡Españoles! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Un miliciano.

Navalperal de Pinares, Navalacruz, Venta del Obispo, Venta Rasquilla, Puerto del Pico (¡cuánto evoca este nombre las singulares hazañas que allí realizó Méndez-Vigo!), Navalosa, Navatagordo, Navarredondilla, Burgo-hondo (donde mereció expresiva felicitación del mando), Navalunga, El Tiemblo, Robledo de Chavela (basta por sí sola la ocupación de este pueblo para cubrir de gloria al bravo capitán y a sus milicianos), Navas del Marqués, Pequerinos... ¡Cómo cantan sin estridencias bullan gueras, sin gritos efectistas, las gestas de Méndez-Vigo, el héroe que arrancó esos pueblos del marxismo para devolverlos a España!

Siempre iba el primero Méndez-Vigo, con su mono azul, sus zahones y su estrambótico turbante, a la cabeza de sus milicianos, que le seguían con la fe ciega en el triunfo y la confianza de quienes están seguros de no encontrar peligro que el valor y la pericia del capitán no evitase.

Ultimamente, acampado en Peguerinos, mandaba tres compañías de la JAP, integrantes de su jarca invicta: la del «Amanecer» de Valladolid y Avila, la del «Plátano» y la «Navarra» de Corella. Allí, su muerte heroica honra con un buen final una vida que rindió constantemente culto a los grandes ideales, a la amistad y a la Patria.

Descanse en paz el gran caballero y valiente soldado.

Los abulenses en Melilla

La Asociación de Damas de Santa Teresa y la colonia abulense de Melilla responden al patriótico llamamiento de un buen abulense y contribuyen con sus donativos a la instalación del altar de Santa Teresa en Madrid

Melilla 7-11-36.

Señor director del DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: Habiendo leído en uno de los números de ese periódico de su digna dirección la gran iniciativa de abrir una suscripción para levantar un altar a Santa Teresa de Jesús, una vez que las fuerzas de nuestro Ejército entren en Madrid, me dirijo a usted para manifestarle que, como buen abulense, me he tomado la libertad de gestionar en esta ciudad de todos los buenos hijos de Avila que correspondan a tan piadosa idea como buenos cristianos y cuyo resultado en extremo va siendo satisfactorio.

Mis primeras gestiones las he dirigido a la señora presidenta de la Asociación de Damas de Santa Teresa de esta capital, la cual me ha dado todas las facilidades posibles dentro de su influencia.

Como este asunto hace pocos días que le llevo a cabo, me es imposible participarle la cantidad global de dicha recaudación, ya que, como comprenderá, las cuotas serán voluntarias, aunque la mínima será de una peseta, por cuyo motivo es nulo hacer cálculo alguno; no obstante, mi criterio es que para últimos del presente mes tendré la gran satisfacción de enviarle todo lo recaudado, como al mismo tiempo relación de aquellas personas que han contribuido a este fin, siendo para mí de gran alegría el que la misma fuera publicada en ese gran diario de su acertada dirección.

Sin otra cosa que manifestarle el saludo que traslado en nombre de la ya citada Asociación de Damas de Santa Teresa y colonia abulense en esta ciudad, se despide suyo afectísimamente s. s. q. e. s. m.,

Valentín Alvaro.

¡Viva España!

Estampillado de billetes del Banco de España

EL BANCO CENTRAL pone en conocimiento del público que se encarga gratuitamente del estampillado de billetes del Banco de España, previo abono del importe de aquéllos en Cuenta Corriente o Cuenta de Ahorro.

Sucursales en Avila, Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros y Piedrahita.

Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166 SAN SEBASTIAN

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 21 de noviembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, noveno grupo:

Milagros Martínez. De dos a ocho, décimo grupo: Benita Sánchez.

Por la noche, a las nueve, primer grupo: María Luisa Varela.